Отзыв
на Послание президента  народу Казахстана
от 31 января 2017 года

Ежегодное Послание Президента страны народу Казахстана — важное событие для каждого гражданина республики. Каждый находит в нем главное для себя направление. Послание текущего года — это выполнение тех задач, которые были обозначены в послании прошлого года по вхождению Казахстана в 30 развитых стран мира. Для этого республика будет идти в ногу со временем. Эта программа конкретных практических дел, безусловно, касается всех казахстанцев, и, в первую очередь, нас, педагогов — передовой части интеллигенции. Глава государства заявил в Послании народу Казахстана, что экономить на модернизации образования и здравоохранения не будут.
И, прежде всего, как указал Нурсултан Абишевич, должна измениться роль системы образования.
Наша цель – сделать образование центральным звеном новой модели экономического роста. Учебные программы необходимо нацелить на развитие способностей  критического мышления и навыков самостоятельного поиска информации.
Наряду с этим нужно уделить  большое внимание формированию  IТ-знаний, финансовой грамотности и воспитанию патриотизма молодежи.
«Я хочу сегодня объявить казахстанцам, что начиная с 2017 года будет дан старт новому проекту: «Бесплатное профессионально-техническое образование для всех». То есть государство обязуется каждому молодому человеку дать первичную специальность, каждый молодой человек закончивший школу, не поступивший в ВУЗ, не останется не у дела, а сможет прийти и получить первую рабочую специальность, именно с этого начать свою трудовую деятельность. Это даст возможность обеспечить занятость молодежи и заполнить вакуум трудовых, рабочих специальностей.
Мы понимаем, что необходимо эффективно каждому трудиться, тогда в семью и лично для себя придет благополучие. В этом стремительно меняющемся мире от нас, учителей, зависит многое. Без армии одаренных, интеллигентов не будет эффективных управленцев на разных уровнях. Поэтому не случайно большая часть выступления Н. А. Назарбаева была посвящена социальной сфере. 
Считаю, что послание Президента Н.Назарбаева играет важную роль в будущем развитии Казахстана и верю, что страна, руководствуясь данным посланием, непременно добьется больших успехов в реализации Стратегии -2050. 
   Казахстан – молодое многонациональное , уверенное в своем будущем , динамично развивающееся государство! Мы прошли 25-летний путь становления. В следующие 25 лет нас ожидают еще более высокие рубежы. 
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